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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos doze dias do mês de maio do ano de 2025, em horário regimental, sob a presidência 

de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 25ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Gleyce Dornelas de Almeida, 

José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos Antunes, 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de 

Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 

da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Áurea Aparecida Rosa. 

Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara 

abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e 

votação a Ata da 24ª Sessão Ordinária realizada em 8 de maio, foi aprovada. 

Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - 

Requerimento 42/2025 - Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Requeiro à Mesa que seja 

oficiado à Senhora Prefeita para que, junto ao setor responsável, preste informações 

sobre a atual estrutura de atendimento do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência 

(SAMU) no município com o objetivo de avaliar e contribuir para a melhoria dos serviços 

prestados à população. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - 

Requerimento 66/2025 - Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Requer à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor responsável, após a devida tramitação, seja solicitado 

informações referentes à viabilização da criação de um Consórcio Intermunicipal de 

Saúde liderado pelo Município de Itapeva abrangendo a Macrorregião (15 munícipios). 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 85/2025 - Valdimeia 

Pereira dos Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto 

ao setor responsável, informe sobre a situação atual da dengue em nosso município, 

especificamente: quantos casos positivos foram registrados até o momento; quantos 

pacientes aguardam o diagnostico e qual é o plano de ação adotado para combater a 

proliferação do mosquito Aedes Aegypti. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

Resposta - Requerimento 97/2025 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer à Sr.ª 

Prefeita que informe sobre o planejamento da municipalidade para haver o 

fortalecimento da atenção básica de saúde e o desafogamento de da Unidade de Pronto 

Atendimento – UPA. Ofício de Secretaria Municipal da Saúde: Resposta - Indicação 

83/2025 - Vanderlei Bueno Pacheco - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, 

junto ao setor competente, providencie o atendimento de Pediatra e Ginecologista nas 

Unidades Básicas de Saúde do Bairro Caputera e do Bairro Guarizinho. Ofício de 
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Secretaria Municipal da Saúde: Resposta - Indicação 198/2025 - Lucimara Woolck 

Santos Antunes - Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie a construção de um Centro de Atendimento ao Autismo em frente à UBS da 

Vila Taquari. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 77/2025 - Prefeita Adriana Duch 

Machado - AUTORIZA doação de 32.598,00 m² de área pública do Município de Itapeva-

SP para o Município de Taquarivaí-SP. Moção: 20/2025 - Vereadora Valdimeia Pereira 

dos Santos - Moção de Aplausos ao Deputado Federal Mauricio Neves por ter 

encaminhado ao Município de Itapeva emenda no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos 

mil reais) para a Santa Casa de Misericórdia de Itapeva. Requerimento: 127/2025 - 

Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Requeiro à Mesa que seja inserido em ata o 

voto de Congratulações à Senhora Natália Siqueira Rosa Santos, Assistente Social da 

APAE (Associação de Pais e Amigos dos excepcionais de Itapeva S/P), pelos relevantes 

serviços prestados. 128/2025 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requeiro 

à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, informe 

sobre a existência de espaço público na Vila Camargo I, com dimensões suficientes 

para construção de uma praça com playground/parquinho para crianças e aparelhos de 

ginástica para adultos e idosos, bem como, a construção desse espaço de lazer. 

Indicação: 285/2025 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indico a Senhora Prefeita 

Municipal para que junto ao setor competente providencie a pavimentação na rua 

Antônio Alves da Rocha (Tonico Batucada) no Jardim Dona Mirian, neste município. 

291/2025 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Indico a Sra Prefeita 

Municipal, para que, junto ao setor competente, faça a revitalização e ampliação do 

Mercado Municipal de Itapeva (Mercado do Produtor), com inclusão de gastronomia, 

artesanato, apresentações culturais e segurança. 292/2025 - Vereador Thiago 

Rodrigues de Oliveira Araujo - Indico a Sra Prefeita Municipal, para que, junto ao setor 

competente realize a Revitalização da Praça Anchieta – Podas, Pergolados e 

Iluminação. 294/2025 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, sejam adotadas as providências 

necessárias para solucionar o problema de água empossada ao longo da extensão da 

Rua Taquari, número 443, na Vila Taquari, especialmente nas imediações da Igreja 

Maranata, local que é passagem constante de pedestres, incluindo usuários da 

UBS/PSF Vila Taquari. 295/2025 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico a 

Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, que sejam adotadas 

as providências necessárias para a troca de lâmpadas e reparo da fiação elétrica da 

quadra de esportes localizada no Jardim Bela Vista. 296/2025 - Vereador Walter Daniel 

da Silva Júnior - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 
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competente, seja designado um serviço fixo de transporte dos malotes dos Correios 

para os Distritos do Guarizinho, Areia Branca, e Alto da Brancal, incluindo a fixação de 

dias específicos para esse transporte, com frequência de duas vezes por semana (às 

terças e quintas-feiras), conforme sempre ocorreu anteriormente. 297/2025 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Indico à Sra Prefeita Municipal, para que junto ao 

setor competente providencie construção de sarjetões de concreto na Rua Eurico 

Monteiro de Almeida, e realize a manutenção asfáltica do local. 298/2025 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Indico à Sra Prefeita Municipal, para que junto ao 

setor competente providencie construção de sarjetões de concreto nos seguintes pontos 

do município de Itapeva, Rua Rosalvo Matias dos Santos, Vila São Camilo, Rua 

Sebastião L. de Melo, Vila Mariana e no cruzamento das ruas Jose Segato e Jose 

Martins Margarido, na Vila Sonia. 299/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico a Sra 

Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, verifque a viabilidade de realizar 

trabalhos de revitalização na Rua 13 de Dezembro localizado no Distrito Alto da Brancal. 

300/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, 

junto ao setor competente, atenda à reivindicação dos profissionais da educação sobre 

o plano de cargos, carreiras e salários do Sistema Municipal de Ensino de Itapeva. 

301/2025 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a sinalização de solo no 

cruzamento da Avenida Dr. José Ermilio de Moraes com a Rua Paranapanema, com o 

objetivo de indicar que quem está na mão esquerda sentido bairro centro, deve virar 

para a esquerda e quem está na mão direita, deve seguir reto ou virar para a direita, de 

modo a evitar acidentes. Esta Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 77/2025 às 

Comissões competentes para as providências de costume, e a Moção, Requerimentos 

e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA 

LIVRE. Com a palavra o ver. Roberto Comeron. Cumprimenta a todos. Fala sobre ação 

efetuada durante o final de semana, que pretende divulgar. Pontua que jamais 

considerou correto gastar dinheiro público com divulgação das ações dos políticos, mas 

como vereador considera importante divulgar essa ação desenvolvida no Bairro do 

Pacova. Aproveita para pedir o recape do asfalto de estrada municipal que leva àquele 

bairro à Prefeita, já que se trata de estrada municipal. Outra coisa, é a quantidade e 

altura do mato no acostamento da referida estrada. Refere que encaminhou emenda 

impositiva para postos de saúde da zona rural, dentre outras entidades. E o posto de 

saúde do Pacova recebeu desfibrilador e aparelho de eco, que foram adquiridos e 

destinados àquele posto. Peça que seja exibido no telão do plenário vídeo gravado no 

local para acompanhar a entrega dos referidos equipamentos. Considera muito 
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importantes que esses equipamentos sejam destinados a Postos de Saúde, 

principalmente os da zona rural, devido à distância grande entre essas localidades e os 

equipamentos melhor equipados que se localizam no perímetro urbano. Com a palavra 

o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Pede ajuda aos colegas vereadores para poder 

esclarecer fatos sobre a duplicação da 258. Primeiro fato, que ex-governador teria 

prometido e não cumpriu. O atual governo prometeu começar a obra no ano que vem. 

Refere que o mérito pela obra do trecho urbano é do ex-Prefeito Mário. Explica os 

detalhes da concessão do trecho que comporta nosso município. O que precisa ser feito 

é estar tudo escrito e concluído até a data final do contrato entre a concessionária, que 

é de 2028. O que é preciso saber é onde foi parar o montante de dinheiro que foi 

devolvido pela concessionária aos cofres do estado. Pede ajuda dos colegas para 

assinarem requerimento de informações sobre os fatos enumerados pelo vereador em 

suas falas. Salienta ainda a necessidade de um acesso entre a Vila Aparecida e a Vila 

Camargo. Refere que a Prefeita deveria azeitar sua relação com o parlamento, 

sociedade civil e com entidades da cidade. Exorta a Prefeita para que retome o repasse 

dos valores àquela entidade. Com a palavra o ver. Ronaldo Pinheiro. Cumprimenta a 

todos. Comenta que é preciso pensar e lutar pela melhoria da subvenção social para os 

trabalhadores e trabalhadoras da Apae. Exorta os vereadores a terem um olhar de 

carinho para a Apae na hora de destinar suas emendas impositivas. Parabeniza os 

profissionais daquela entidade, ora presentes nessa Sessão. Comenta que hoje é o dia 

internacional da enfermagem, que comemora esse dia dada a importância da atuação 

daqueles e daquelas profissionais. Chama a atenção do poder executivo sobre o piso 

da enfermagem, já que constatou haver atrasos no repasse nos valores do 

complemento do piso da enfermagem, recentemente. A Prefeitura está exigindo plano 

de trabalho e outras informações para efetuar os repasses destinados aos profissionais 

que atuam na Santa Casa. Pede que haja valorização dos profissionais que trabalham 

com excelência e pede que a burocracia não atrapalhe no processo e para que os 

profissionais não saiam lesados. Aguarda que nos próximos meses haja um acordo 

entre as partes para que seja estipulado um prazo para que sejam feitos os repasses. 

Com a palavra o ver. Margarido. Cumprimenta a todos. Parabeniza os profissionais da 

Apae, aqui presentes, pelo excelente trabalho. Comenta sobre o trabalho do Governador 

Tarcísio.  Refere que o TC e a assembleia do estado estão fiscalizando o Governador. 

Comenta que a prioridade é a consecução da duplicação da 258 para diminuir o número 

de acidentes. Fala sobre sua impressão diante da entrega de títulos de propriedade rural 

para assentamentos da região. Comenta sobre pessoas de Itapeva que estão passando 

por cirurgias eletivas na vizinha cidade de Apiaí. Espera que todas as promessas do 
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governador sejam cumpridas. Com a palavra o ver. Robson. Cumprimenta a todos. 

Refere que a ex-Secretária Lucinha está fazendo falta à Pasta de Desenvolvimento 

Social. Parabeniza os servidores da Apae aqui presentes. Sobre a visita do Governador, 

diz que é preciso esperar para ver. Aparte. Ver. Margarido. Refere que enfatizou a 

duplicação a ser realizada. Retoma ver. Robson. Frisa ainda que tanto a reforma 

rodovia no entorno do Município quanto da Ponte da Barra são conquistas do ex-

governador Rodrigo Garcia. Frisa que estamos indo para a terceira eleição em que há 

promessas de duplicação. Lembra que, diante dos valores arrecadados pelo estado de 

tributos advindos da nossa região, o governador deveria olhar para ela com mais 

carinho.  Diz que nunca os governadores tiveram olhar especial para cá.  Acredita que 

as coisas vão correr bem e torce para que as pautas da santa casa avancem. Comenta 

sobre avanços na área da saúde conquistados por municípios vizinhos. Com a palavra 

o ver. Dr. Marcelo Poli. Cumprimenta a todos. Refere que se esperava mais da visita 

do governador, sobre a duplicação. Comenta sobre conversas com figuras importantes 

sobre a situação da saúde em nossa região. Explica as demandas que levou até o 

Secretário do Estado da Saúde, e os temas que discutiu pormenorizadamente com o 

referido Secretário, que teria determinado um compromisso imediato. Em sua visão, 

para a saúde, a vinda do Secretário de Estado da Saúde foi de extrema importância. 

Pede que seja exibido vídeo. Comenta sobre os valores mencionados pelo Governador 

Tarcísio no vídeo exibido. Sobre a radioterapia, explica que o Governador deu garantia 

de subsidiar os valores necessários para colocar o equipamento em funcionamento. 

Tece comentários sobre a atualização da tabela SUS paulista. Explica que as cirurgias 

eletivas são o ponto principal a ser debatido e posto em prática. ORDEM DO DIA. Leitura 

de Projeto de Lei 42/2025 - Vanderlei Bueno Pacheco - Dispõe sobre a denominação 

de via pública Belarmino Leme da Costa Neto, no Bairro Cercadinho, Distrito Guarizinho. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 48/2025 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Altera a Lei n° 2.090, de 

29 de dezembro de 2003, para isentar do pagamento de Imposto Sobre Serviços de 

Qualquer Natureza as Comunidades Terapêuticas. Colocado em segunda discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 54/2025 - Valdimeia Pereira 

dos Santos - Dispõe sobre a criação de pistas de esportes radicais off-road que atendam 

praticantes de Motocross, Velocross e Bicicross no Município de Itapeva/SP. Colocado 

em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

61/2025 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Altera a ementa e o artigo 1° da Lei 

Municipal n° 5.177, de 19 de dezembro de 2024. Colocado em segunda discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 64/2025 - Mario Augusto 
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de Souza Nishiyama - Inclui no Calendário Oficial do Município o Dia Municipal da 

Ordem das Filhas de Jó. Colocado em segunda discussão: Ver. Marinho. Explica a 

importância, a missão e objetivos defendidos pela Ordem das Filhas de Jó. Fica feliz por 

ser autor dessa propositura. Em segunda votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 66/2025 - Julio Cesar Costa Almeida - Institui a Semana Municipal de 

Prevenção ao Afogamento Infantil e Adolescente, no Município de Itapeva. Colocado 

em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

68/2025 - Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre a alteração da denominação da 

Secretaria de Desenvolvimento Social. Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 44/2025 - Adriana Duch Machado - 

DISPÕE sobre a criação do Fundo Municipal de Saneamento Básico e do Conselho 

Gestor do Fundo Municipal de Saneamento Básico de Itapeva. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Moção 20/2025 - Valdimeia 

Pereira dos Santos - Moção de Aplausos ao Deputado Federal Mauricio Neves por ter 

encaminhado ao Município de Itapeva emenda no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos 

mil reais) para a Santa Casa de Misericórdia de Itapeva. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 127/2025 - 

Valdimeia Pereira dos Santos - Requeiro à Mesa que seja inserido em ata o voto de 

Congratulações à Senhora Natália Siqueira Rosa Santos, Assistente Social da APAE 

(Associação de Pais e Amigos dos excepcionais de Itapeva S/P), pelos relevantes 

serviços prestados. Colocado em discussão única: Ver. Val Santos. Cumprimenta a 

todos. Explica os motivos dessa homenagem. Fala sobre os grandes serviços prestados 

à comunidade por parte da homenageada. Em votação única, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1 ª d/v: proposta de emenda à LOM 03/2025; Projeto de lei 02, 06, 

13, 50, 57, 58, 60, 65, 67, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76 e 77/2025. Em d/v única: projeto 

de resolução 07 e 08/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o ver. Margarido. 

Cumprimenta a todos. Esclarece sobre a quem caberia a função de fiscalizar o 

Governador de Estado.  Comenta ainda que é preciso ver no detalhe o que o 

Governador falou com relação às questões apontadas anteriormente sobre cirurgias 

eletivas. Refere sobre o grande número de pessoas que estão esperando por cirurgias 

eletivas. Com a palavra o ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. Comenta que os 50 mil 

reais destinados à Santa Casa, recebeu mensagem da Sra. Luciana que com esse valor 

foi concluída obra de recuo na entrada da entidade. Comenta sobre a presença do 

governador no município. Diz que viu algo diferente na visita do governador. Refere que 

é preciso acompanhar na expectativa de que seja efetuada de fato a obra de duplicação 
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da SP 258. Comenta ainda sobre a presença do governador nas escolas, na Santa 

Casa, etc. Comenta sobre o sexto mês de governo da atual prefeita, diz que é preciso 

começar a cobrar pelo término das ações iniciadas. Com a palavra o ver. Tarzan. 

Cumprimenta a todos. Deixa claro que gosta de relatar os fatos. Diz que sempre 

trabalhou nos bastidores, sem se ater a divulgar suas conquistas. Refere que quem 

deverá construir a duplicação é a SP Vias. Refere que o governador atual vai cumprir 

sua promessa de duplicação da SP 258. Comenta que o governador tem apoio de uma 

excelente equipe técnica. Diz que está querendo provocar uma discussão apenas para 

que o governador do estado saiba da confusão que se desenrolou em governos 

passados. Fica triste apenas por achar que quem vai inaugurar uma obra deve falar em 

qual governo a obra foi iniciada. Informa que não gosta de provocar o debate, mas 

sempre com responsabilidade. Pontua que a Prefeita está se relacionando bem com 

figuras importantes da política em nível estadual. Comenta que seria importante levar a 

proposta dos lotes urbanizados ao governo, para ser implantado a partir daquele poder. 

Opina que grandes cirurgiões, especialistas, não querem vir trabalhar em Itapeva, pela 

falta de estruturas atrativas disponíveis na cidade. Questão de Ordem. Ver. Dr. 

Marcelo Poli informa que a reunião extraordinária da Comissão de Saúde, marcada 

para quarta-feira, terá que ser adiada, tendo em vista a impossibilidade de 

comparecimento da Secretária da Saúde. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 26ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 15 

de maio, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

12 de maio de 2025. 
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